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ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA 43ª LEGISLATURA
DIA 16 DE NOVEMBRO DE 2021


PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO) 1º SECRETÁRIO- JOAQUIM DA JANELINHA
2º SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR


Com a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, às nove horas e quinze minutos, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a presença dos Senhores Vereadores: Anderson  de Tuca (PDT), Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Breno Garibalde (DEM), Cícero do Santa Maria (PODE), Doutor Manuel Marcos (PSD), Eduardo Lima (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fábio Meireles (PSC), Isac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho) (PSD), José Ailton Nascimento (Paquito de Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois ), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira com justificativa e o Pastor Diego, (dois), licenciado. Lida a Ata da centéssima quinta Sessão Ordinária que foi aprovada sem restrições.
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Constam do Expediente, Projetos de Decretos Legslativos números 34/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, concede Título de Cidadania à Senhora Alcemara Carmem Borges Marques Melo, 35/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), concede Título de Cidadania à Senhora Dora Neuza Leal Diniz. Requerimentos números 550/2021 de autoria do Vereador Ricardo Marques, 557/2021 de autoria do Vereador Fábio Meireles, 558/2021 de autoria do Vereador Fabiano Oliveira, 560/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), 563/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho). Moção número 185/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa. Ofícios S/N Gabinete do Vereador Pastor Diego, S/N da Secretaria Municipal do Planejamento, Orçamento e Gestão. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra os Vereadores, Paquito de Todos saudou a todos e após comunicou que no site da prefeitura traz boas noticias que através da Secretaria Municipal de Saúde não foi registrada nenhum caso de covid-19 e nem óbito nesses utimos sete dias. Em outro assunto falou sobre o que diz a Constituição Federal de mil oitecentos e oitenta e oito,  que cita que é direito de todos e dever do Estado, e indagou se a saúde é para todos porque pessoas passam por esse processo de aguardar por cirurgia, ao tempo que mostrou foto de um cidadão que está há dois anos esperando por uma vaga para realizar uma cirurgia que custa cento e cinquenta mil reis e ganha um salário minimo, e está   precisando   de   ajuda   financeira.   Concluiu   pedindo   aos


governantes que revejam ess situação e tomem as devidas providências. Professor Bittencourt parabenizou a TV Sergipe que ontem completou cinquenta anos de atividades, que nos orgulha pela sua capacidade de produção, infrmando que na decada de noventa quando foi Presidente do Diretório Central dos Estudantes deu várias entrevistas e que sempre o presidente do diretório era chamado para participar de um café da manhã nesta TV, e quando foi professor de jornalismo viu seus alunos passar por essa importante emissora. Concluiu atestando o seu respeito e parabenizou todos que fazem a TV Sergipe. Professora Ângela Melo em seu discurso citou a fala do Papa Francisco que relatou que as noticias falsas são sinais de que levam a propagação do ódio e geram fak news, e que usou esse trecho porque sua fala em uma sessão anterior foi colacada de maneira descontextualizada, e mostrou fotos que se deu apartir de dados que relata que vinte e seis por cento das familias braseliras são formadas apenas pelas mães e seus filhos, três por centos formadas somente por pai e filhos dezessete por cento são mosaico, dezenove por cento optaram por não terem filhos, que de acordo com o IBGE dezessete por cento são mosaico, convivem por pai, mãe, madrastase padastros, mais de oitenta mi entre dois mil e oito e dois mil vinte os casais LGBT oficializaram suas relações,  a seu ver, é preciso contextualizar así, que antigamente nas familias tradicionais, as mulheres eram proibidas de trabalharem fora e terem seu próprio sustento. Finalizou desejando uma boa sessão a todos. Ricardo Marques em seu discurso falou sobre a licitação do transporte público que está um caos, indagando aos vereadores se eles le,bravam a última vez que teve a licitação em nossa cidade, e mostrou  uma matéria do dia dezenove de abril de dois mil e doze


que na fala do Prefeito Edvaldo Nogueira ele comenta sobre a licitação do transporte público. Disse ainda que antes de ser político guardava em seus arquivos todas essas informações com relação a esse assunto, e defende que seja cobrado a demissão em massa dos funcinários, a qualidade dos ônibus velhos e sucateados. Concluiu dizendo que essa Casa não pode ser o puxadinho da prefeitura, pois é um Poder forte. Ricardo Vasconcelos comentou sobre os esgotos clandestinos que desaguam nos canais e suas consequência para o meio ambiente, dizendo que  precisam cobrar da Deso, Emurb, Emsurb, órgãos fiscalizadores  soluções para essa situação, pois hoje existe quase uma fossa a céu aberto e sgnifica menos vida no meio ambiente, e que é preciso a somação de forças neste Parlamento. Em outro asssunto, informou que hoje na sua instituição OAB está sendo realizada eleição para a nova diretoria para representar a sociedade, e que este órgão é a Casa guardiã das nossas leis. Concluiu agradecendo a atenção de todos. Anderson de Tuca falou do consórcio do tranporte coletivo afirmando que esse debate precisa acontecer e que desde dois mil e dezesste vem cobrando, após, comentou sobre a questão dos autistas que precisa ser melhorada e que se torna dificil identificar uma criança com esse problema, informando que vai debater com a Secretaria Municipal de Educação para que seja melhorada a vida dos pais que sentem tanta dificuldade de matricular nas escolas. Finalizou informando que vai apresentar voltado aos autistas no intuito de melhorar a vida dos autistas para que eles tenham mais acessiblidade. Breno Garibalde parabenizou o Vereador Doutor Mnauel Marcos pela passsagem do seu aniversário e a TV Sergipe pelos seus cinquenta anos. Em outro assunto, teceu comentários com relação ao transporte público dizendo que há muito tempo os


Vereadores vem debatendo essa questão sem obterem resultados mesmo sabendo que os problemas são graves, a seu ver, precisam buscar incentivos como a diminuição do ICMS, e que não adianta fazer a licitação, é preciso que os prefeitos, Governo do Estado se mobilizem e juntos resolvam essa situação. Concluiu desejando uma boa sessão a todos. Cícero do Santa Maria falou sobre o seu Bairro Santa Maria e da situação dos carroceiros que residem naquela localidade e que não possume lugar para guardar seus cavalos a noite e muitas vezes eles fogem ficam presos e seus donos ficam sem poder trabalhar, dizendo que o Prefeito vai fazar uma baia no Bairro 17 de Março. Concluiu falando sobre o transporte público informando que foram muitas demissões e tem cobradores passando por muitas dificuldades, e também cadeirantes sofrendo pela falta deles nos ônibus. Eduardo Lima comentou da questão do monitoramento e da segurança dos Cras, Caps, Cres e aos Conselheiros Tutelares da nossa Capital que estão desprotegidos. Lembrou que as famílias de vulnerabilidade crescem e os funcionários que trabalham nessas ferramentas precisam ter mais seguranças. Até porque até os guardas municpais chegue nesses locais pode acontecer muits coisas e se faz necessário a Prefeitura dar mais atenção a esses funcionários. Em outro assunto disse que as pessoas que estão cadastradas no Bolsa Família estão indo aos Cras  saber se vai perder o citado auxílio haja vista que está tramitando o Auxílio Brasil. Concluiu, pedindo a Prefeitura e ao Governo Federal que passe as informações a essas pessoas que estão assutadas e precisam saber o que está acontecendo. Inscritos no Grande Expediente usaram da palavra os Vereadores: Sávio Neto de Vardo da Lotérica disse que hoje   é   mais   um   dia   propício   para   agradecer   a   Deus   pela


oportunidade que temos em representar o povo de Aracaju. Entendemos a importancia que tem um mandato confiado pela população, temos um papel gigante, pois representamos anseios de um povo, de uma gente trabalhadora e que deseja ver a cidade melhorar. Agradeceu as lideranças, aos amigos que não mediram esforços, aos pais dele ao avô dele por fazer há um no uma campanha tão linda. Lembrou que há cerca de oito meses fez indicações inclusive para colocação de quebra-molas na via de acesso ao Bairro Aruana em frente à Igreja Santa Dulce dos Pobres e quero voltar a fazer essa cobrança a SMTT responsável por essa tarefa tõ simples, mas parece que infelizmente não está atendo aquilo que tanto pedimos. Externou na oportunidade gratidaão ao Presdiente da Emurb Sérgio Ferrai que sempre nos atende, nos ouve, busca dialogar e não mede esforços para atender às demandas. Concluiu em outro assunto, fazendo um apelo a população para doação de sangue que é uma das atitudes mais importanes de um cidadão e salva vidas. Foi aparteado pelos Vereadores: Cicero do Santa Maria, Professor Bittencourt, Fábio Meireles, Linda Brasil, Breno Garibalde, Ricardo Vasconcelos. Sargento Byron Estrela do Mar, lembrou que há um ano aconteceu as eleições e hoje os vinte e quatro vereadores cada um representando sua bandeira e todosjuntos com um único objetivo de benefeciar a população aracajuana. Parabenizou em seguida, a TV Sergipe pelos cinquenta anos de existencia levando serviço de excelência informações entrededimento e conhecimento de fatos que acontecem a todo o momento. Comentou na sequência da retomada das atividades que geram empregos ligadas a eventos de turismo citando o Campeonato Sergipano de Surf, o Moto feste dentre outras que movimentou o nosso Estado e a nossa capital.


Informou que o Estado de Sergipe foi considerado como o maior aumento do Pib no Brasil e isso nos enche de esperança. Finalizou comentando sobre um afogamento que aconteceu na Praia da Coroa do Meio uma das mais perigosa do Brasil e disse que os Bombeiros não consegue está em todos os lugares. Disse que vai visitar o Comandante do Copro de Bombeiro para falar de um Projeto chamado Surfista Salva que é um curso que habilita o surfista que estão em toda a orla se presenciar um afogamento possa agir. Foi aparteado pelos Vereadores: Fábio Meireles, Professora Ângela Melo, Breno Gariblde e Eduardo Lima. Sheyla Galba parabenizou a TV Sergipe pelos cinquenta anos de existência e a Ricardo Marques que fo um dos primeiros a nos entrevistar na porta do Hospital João Alves naquele momento lutando pela minha vida. Ressaltou que a Tv Sergipe junto com a Tv Atalaia abriram as portas para as mulheres de peito e a TV Sergpe faz ecoar a contade do nosso povo. Externou indignidade por ver os colegas vereadores parabenizando a Prefeitura pelas obras e deixando de falar  na saúde que é muito mais importante. Informou que a equipe de assessoria vsita as UBS e que estamos vendo são as pessoas diariamente com os exames e consultas em atrasos. Informou ainda que a Prefeitura tem um Aplicativo que além de não funcionar os usuários não sabem como lidar. Mostrou em seguida allguns exames marcados em dois mil e vinte de ultrassonografia de abdomem, radiografia de torax entre outros e disse que as obras são importantes, mas a saúde é muito mais. Concluiu, falando de um Requerimento que pedia informações sobre o exame cintilografia óssea que é muito importante para as pessoas que têm câncer e a resposta veio sem nenhuma justificativa e a cintilografia óssea é também é obrigação do Municipio de Aracaju.


Foi aparteada pelos Vereadores Ricardo Marques Emília Corrê, Fábio Meireles e Linda Brasil. Alexsandro da Conceição(Soneca), parabenizou todos os Vereadores que passaram por este Poder e contríbuiram para o povo de Aracaju. Citou em seguida os nomes dos Vereadores Seu Marcos, Doutor Gonzaga, Bigode  do Santa Maria, Evando Franca, Juvêncio Oliveira, Zezinho do Bugio, José Waler, e o saudoso Jason Neto. Parabenizou em seguida os Secretários Sérgio Ferrari e Luiz Roberto que atendem todos os vereadores diferentemente de outros secretários. Parabenizou também o Comandante da Guarda Municipal, Fernando Mendonça, que vem realizando um grande trabalho e pediu ao Prefeito Edvaldo Nogueira que assim como comprou carros novos e equipaments compre novas motos para os agentes que estão dia a dia no combate contra os deliquentes. Foi aparteado pelos Vereadores Anderson de Tuca, Adeilson Soares dos Santos(Binho), Doutor Manuel Marcos. Suspensa a Sessão por dez  minutos. Reaberta a Sessão, passou-se à
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Todos), (SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar  (REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexsandro da Conceição (Soneca) (PSD), Vinicius Porto (PDT), (vinte e dois), e ausentes os Vereadores Fabiano Oliveira com justificativa e Pastor Diego licenciado(dois) .Pauta de hoje, dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um. Projeto de Resolução número 12/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em Redação Final. Projetos de Leis números 24/2021 de autoria da Vereadora Emília Corrêa, foi aprovado e Redação Final, 39/2021 de auroria do Vereador Doutor Manuel Marcos foi aprovado em Redação Final, 57/2021 de autoria da Vereadora Linda Brasil, foi aprovado em Redação Final, 96/2021 de autoria do Vereador Cícero do Santa Maria, foi aprovado em Redação Final, 128/2021 de autoria do Vereador Eduardo Lima, foi aprovado em Redação Final, 10/2021 de autoria do Vereador Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), foi aprovado em terceira discussão. Requerimentos números 526/2021 de autoria do Vereador Anderson de Tuca foi aprovado em Votação Única,  539/2021 de autoria do Vereador Sargento Byron Estrelas do Mar, foi aprovado em Votação Única. Falaram Pela Ordem os Vereadores Linda Brasil, Professora Ângela Melo, Sávio Neto de Vardo da Lotérica, Isac, Eduardo Lima, Vinicius Porto, Ricardo Marques, Professor Bittencourt, Ricardo Vanconcelos, Cicero do Santa Maria, Anderson de Tuca, Paquito de Todoso, Emília Corrêa, Nitinho, Alexsandro da Conceição(Soneca, Sheyla Galba e Doutor Manuel Marcos que se encontra na íntegra nos anais deste Poder. E, como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente marcou uma Sessão Ordinária, no horário Regimental, em dezessete de novembro de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, dezesseis de novembro de dois mil e vinte e um.







PRESIDENTE	1º SECRETÁRIO	2º SECRETÁRIO



Doutor Gonzaga Segundo cálculos do Presidente do Sergipe Previdência, e que diante da impossibilidade de pagamento pelo atual modelo de recolhimento, o governo já está adotando um novo modelo para a previdência social em Sergipe, implementando restrições para a concessão de novas pensões e instituindo a previdência complementar aos novos concursados. Disse ainda que a medida está em vigor desde o agosto do ano passado, de forma que para aqueles que ganharem remuneração superior a cinco mil reais mensais terá destina uma parte para contribuição ao Sergipe Previdência e outra para a Previdência Complementar. Concluiu  informando que o Fundo de Aposentadoria do Servidor Público Estatutário do Estado de Sergipe, seria financiado pelos próprios servidores, no entanto foi extinto. ELBER BATALHA Deixou seu repúdio sobre a atitude truculência que o prefeito Edvaldo Nogueira vem tratando a classe dos médicos, informando que o prefeito processou criminalmente o Presidente do Sindimed na Justiça, a seu ver tratando os médicos como marginais, informando que o prefeito não os recebeu em seu gabinete, informando que apresentará um requerimento de solidariedade a essa categoria. Em outro assunto disse que o Presidente da República, Jair Bolsonaro proíbe de ser descontado do servidor contribuir para o sindicato. Concluiu deixando sua estranheza aos promotores ligados a operação lava jato, dizendo que a Petrobras recolheu mais de um bilhão e duzentos e cinquenta mil, e vão criar um Fundo de Direito Privado e quem vai tomar conta é o Ministério Público Federal, a seu ver esse dinheiro tem que ficar em um local para ser destinado ao povo. Jason Neto Finalizou informando que participou de uma reunião participou da Audiência Pública referente a regularização dos produtos de origem animal comercializados nas feiras livres de Aracaju, informando que a audiência aconteceu no Ministério Público com a participação de integrantes da Empresa Municipal de Serviços Urbanos, da Vigilância Sanitária, Emdagro e feirantes, e na ocasião a promotora Euza Missano entrou em acordo com os órgãos e feirantes, e estabeleceu novas datas para que a venda das carnes sejam normalizadas, e que a Emurb tem até o dia dezde agosto, se não houver intercorrências, para que o processo licitatório seja concluído e assim assinado a ordem de serviço para o funcionamento da nova empresa, que deverá atuar na regularização de todas as feiras livres. Lucas Aribé Voltou a cobrar o Plano de Carreira dos Servidores desta Casa, informando que ouviu o Presidente Nitinho dar entrevistas dizendo que quando retomasse os trabalhos o Projeto seria analisado e até o momento nada foi feito. Ato contínuo teceu comentários sobre a Reforma do Regimento Interno, que também não foi colocado para a apreciação no plenário,  dizendo ainda que ainda estão votando projetos do


ano passado, prejudicando matérias para serem apreciadas. Finalizou agradecendo a atenção de todos. Américo de Deus Ocupou a tribuna parabenizando a vereadora Emília Corrêa pelo Dia Alusivo aos Dias das Mulheres, e após se solidarizou com o Presidente do Sindimed, João Augusto, por estar sendo processado pelo Prefeito, dizendo que esses profissionais ficaram cento e três dias paralisados e não foram recebidos pelo gestor municipal. Finalizou lamentando essa situação, destacando que essa classe merece o respeito de todos.






image1.jpeg




